

越南全部學校實施國小三、四年級的第一外語教學

駐越南代表處教育組

在 2023-2024 學年國小教育工作總結和 2024-2025 學年方向和任務制定之會議上，教育與培訓部表示，2023-2024 學年之前，該部已向各省市人民委員會發布有關按照 2018 年普通教育課程實施教授外語之第 3816/BGD&ĐT-GDTH 號公文，並向各教育與培訓廳發布有關指導國小部外語科目的教學組織之第 3818/BGD&ĐT-GDTH 號公文。

貫徹落實該部的指示，各教育與培訓廳已向各省市人民委員會建議積極準備旨在及時、有效地按照 2018 年普通教育課程實施教授外語之條件。

依 2018 年普通教育課程之規定，實施國小三、四年級的英語教學是強制性的。在教育與培訓部、各省市人民委員會、教育與培訓廳和全部教育機構的大力參與下，全部學校實施國小三、四年級的第一外語教學，其中非英語之外語所佔比例很小（約 0.1%）。

各地專注於加強教師招聘和培訓，實施靈活的教師安置計畫，動員教師跨校同學級任教，依管理權限借調中學教師參與小學教學。

此外，在實施該課程的師資短缺情況下，各教育機構還靈活地運用不同形式的學習方式，例如：在學校教師的協助下，使用英語電子學習資料和教學材料庫為學生實施線上學習；進行線上教學和虛擬教室線上學習，搭配可實現一名教師在不同地理位置同時授課多個班級的技術條件；加強教學電視與其他學習形式的結合。

目前，所有教授英語的教育機構都按照教育與培訓部的規定，配置最基本的教學設備，以服務教學工作。

許多教育機構配置具有學習資源豐富、可上網的智慧電視、互動式電子白板等現代教學設備，對小學生英語學習品質有正面影響。

各教育機構嚴格選擇英語教材和參考資料，根據科目特點，利用豐富多樣的參考資料來協助教學。

然而，許多教育機構還沒配置足夠教育與培訓部所批准的，供教師在制定教案及教學計畫的過程中研究和參考的教材清單。

有些地方並未重視在圖書館增設英文資料、小說、書籍、報紙、

雜誌供師生學習、研究、參考或娛樂。

2023-2024 學年，各教育機構繼續維持和提高國小一、二年級的英語學習學生人數、積極實施三、四年級的英語必修課和五年級的英語選修課。

在教育與培訓部的積極指導下，各地，尤其是經濟條件困難地區，依照規定努力推動讓英語成為三年級必修科目。

根據 2018 年普通教育課程學習英語的國小一、二年級學生人數持續維持，並達到國小一、二年級學生總數的 70% 以上；三、四年級學生人數佔三、四年級學生總數的 99.98% (其餘 0.02% 屬於不實施學習英語的殘障學生班級)。三、四年級依定每週學習四堂英語課的比例達到 99.85% (其餘 0.15% 屬於部分在偏遠地區的教育機構)。

上述成果取得於教育與培訓部、各省市人民委員會、教育與培訓廳、教育與培訓部門的指導和努力，以及各學校自 2022-2023 學年起開始實施必修英語政策的決心。

撰稿人/譯稿人：陶氏瓊香

資料來源：2023 年 7 月 23 日教育與時代電子報

<https://giaoducthoidai.vn/100-nha-truong-da-to-chuc-day-hoc-ngoai-ngu-1-bat-buoc-o-lop-3-lop-4-post692855.html>